

# 才艺精彩 对答流畅

## “献礼70周年 全民诵唐诗”——唐诗进家庭诗词大赛决赛圆满落幕



记者 王娟敏  
实习生 梁期锋

“选手们真是多才多艺啊！这表演一看就是经过充分准备的。”“回答问题一个个对答如流，太精彩了！”……8月31日下午，在县融媒体中心一楼演播厅举办的“献礼70周年 全民诵唐诗”——唐诗进家庭诗词大赛决赛吸引了观众的眼球，观众纷纷直呼过瘾。

今年以来，县委宣传部、县妇联联合、县文化广电旅游局、县融媒体中心等积极组织全县家庭参与“献礼70周年 全民诵唐诗”——唐诗进家庭诗词大赛，以提高文学积淀，培养学习唐诗宋词的兴趣，营造浓厚的家庭古诗词学习氛围，助力新昌“浙东唐诗之路精华地”建设。

来自全县各地的41户家庭精心准备、全力以赴，经过初赛，胜出的6户家庭参加了决赛。最终，5号潘梓璐家庭获得一等奖，3号李泽楷家庭和4号状元队获得二等奖，1号“三个火枪手”家庭、2号胡瑞春家庭、6号胡加程琪一家获得三等奖。

获得冠军的潘梓璐家庭一看就经过了精心的准备。一家三口都是穿着漂亮的古装上场。潘梓璐和妈妈杨杏玲穿着蓝色系的古装，爸爸潘逸民则穿着白色的古装，一看就是李白的造型。潘梓璐家庭才艺表演的主题是“走近李白 感受经典”，一家人吟诗、唱歌、跳舞、写书法，用丰富多彩的表演，将李白的《将进酒》演绎得淋漓尽致。潘梓璐的妈妈杨杏玲是实验小学的老师，她说，他们去年就组织了几次假日小分队活动，带着孩子们重走唐诗之路，读着唐诗，探寻唐诗里的古迹，为新昌唐诗之路“代言”。“希望能影响到身边的人，让唐诗之路更加辉煌。”杨杏玲说。潘梓璐家庭才艺表演很精彩，回答问题部分也是对答如流，于是，潘梓璐家庭在“唐诗进家庭”诗词大赛决赛中一举夺魁。潘梓璐开心地说：“读唐诗，真是受益匪浅，丰富了知识，让我变得有学问了，出去玩感觉都不一样了！”

来自县公安局的李建祥和女儿、外甥组成状元队。当天14时半的比赛，他们13时多就来到现场，做着赛前准备。李建祥正好轮到值班，上午值好班后，请假出来参加比赛。就在比赛前，李建祥从观众席上下下来等候入场时，走下台阶突然脚被扭伤。因为引发疼痛，李建祥痛得直冒汗。在大家都担心他参加不了比赛时，李建祥坚定地说：“照常比赛！”几分钟后，李建祥忍着疼痛，迈着如常的步伐，上台参赛，旁人竟然看不出他有什么异常。李建祥和他的状元队认真比赛，发挥良好，获得二等奖。直到所有比赛结束，李建祥才离开现场。

“参赛家庭充分展示了精彩才艺、书香文化、和美家风。”县妇联主席吴春霞说，衷心希望通过这样的活动，全县的家庭能注重家庭，注重家教，注重家风，提升家庭建设水平。同时，进一步浓厚学唐诗、诵唐诗氛围，为浙东唐诗之路精华地打造贡献家庭力量。

“这是一次文化大餐，内容丰富，有读唐诗、唱唐诗、演唐诗。书法表演，答题环节也很精彩，能快速答出，充分显示了选手们的实力。而且，这次比赛以家庭为单位，大人、小孩齐上阵，体现了和谐的家庭氛围。”评委组有关人员在决赛结束后表示。